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Πώς να ταξιδεύετε με τα κατοικίδιά σας με 
ασφάλεια
/ Γενικά

Τι πρέπει λοιπόν να έχετε υπόψη σας πριν οργανώσετε ταξίδι 
μαζί με τα κατοικίδια;

Οι τριχωτοί, αγαπημένοι μας φίλοι αξίζουν να βρίσκονται κι αυτοί στο πλευρό μας, 
όταν ταξιδεύουμε και σχεδιάζουμε να λείπουμε πολλές ημέρες από το σπίτι. Τι 
πρέπει λοιπόν να έχετε υπόψη σας πριν οργανώσετε ταξίδι μαζί με τα κατοικίδια;

 

1. Πάρτε τη σωστή απόφαση
Προσπαθήστε να αφήσετε τους συναισθηματισμούς και να δείτε τα πράγματα 
καθαρά: αν το σκυλί ή η γάτα σας είναι άρρωστα ή μεγάλα σε ηλικία, 
συμβουλευτείτε τον κτηνίατρό σας για το αν είναι καλύτερα να ταξιδέψουν μαζί 
σας ή να μείνουν με κάποιο έμπιστο φιλικό σας πρόσωπο για λίγες ημέρες.

2. Κάντε του τσεκ-απ
Αν τελικά αποφασίσετε να τα πάρετε μαζί σας, εξασφαλίστε με μια επίσκεψη (και 
πάλι) στον κτηνίατρο ότι είναι επαρκώς εμβολιασμένα και υγιή. Αυτός θα σας 
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συμβουλέψει και για προληπτικά μέτρα σε περίπτωση που συμβούν απρόοπτα. Σε 
κάθε περίπτωση, το κατοικίδιό σας πρέπει να φέρει και μικροτσίπ, που ουσιαστικά 
είναι η ηλεκτρονική ταυτότητα του ζώου σας.

 

3. Επιβεβαιώστε τα στοιχεία επικοινωνίας
Για την περίπτωση που συμβεί το κακό και το σκυλί απομακρυνθεί από εσάς, 
εξασφαλίστε ότι έχετε κάνει επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας σας στον 
κτηνίατρό σας, πριν φύγετε, αλλά και να τα ανανεώσετε στο κολάρο του.

4. Τσεκάρετε τι ισχύει με την αεροπορική εταιρία
Οι περισσότερες αεροπορικές εταιρίες μεταφέρουν τα κατοικίδιά σας, αλλά δεν το 
κάνουν δωρεάν. Γι’ αυτό φροντίστε να μάθετε από πριν το κόστος και τις 
προϋποθέσεις, πριν κλείσετε τα εισιτήριά σας. Ένας πολύ μικρός σκύλος ενδέχεται 
να μπορεί να ταξιδέψει μαζί σας στην καμπίνα των επιβατών σε κλουβί που να 
εγκρίνεται από την αεροπορική εταιρεία και έχει μέγεθος μιας χειραποσκευής. Τα 
περισσότερα σκυλιά, όμως, ταξιδεύουν σε κλουβί στο χώρο των αποσκευών, 
αρκετά μεγάλο, ώστε ο σκύλος σας να μπορεί να σταθεί όρθιος και να γυρίσει.

5. Βεβαιωθείτε ότι το ξενοδοχείο σας δέχεται ζώα
Μην υποθέτετε ότι όλοι είναι φιλόζωοι σαν κι εσάς. Κάποια ξενοδοχεία δεν 
επιτρέπουν τα ζώα στα δωμάτια, γι’ αυτό ενημερώνετε πάντα, όπου κι αν κλείσετε 
δωμάτιο, ότι ενδιαφέρεστε για pet-friendly εγκαταστάσεις και υπηρεσίες.

 

6. Μάθετέ του να συμπεριφέρεται σωστά και με ασφάλεια στο αυτοκίνητο
Αν ταξιδεύετε με αυτοκίνητο, μπορεί να γλιτώνετε έξτρα έξοδα από τη μεταφορά 
του, αλλά πρέπει να έχετε υπόψη σας ότι τα ατυχήματα από ζώα που περιφέρονται 
στο αυτοκίνητο εν ώρα ταξιδιού φτάνουν τις 30 χιλιάδες κάθε χρόνο. Σίγουρα το 
να καθίσουν ήσυχα με ζώνη είναι κάτι στο οποίο δεν είναι συνηθισμένα, παρ’ όλ’ 
αυτά θα χρειαστεί να το περιορίσετε σε ένα σημείο και να κάνετε αρκετά 
διαλείμματα προκειμένου να φάνε, να πιούν νερό και να ανακουφιστούν. Σε κάθε 
περίπτωση, αποφύγετε να τον έχετε στην αγκαλιά σας στο μπροστινό κάθισμα. 
Όπως καταλαβαίνετε, σε περίπτωση που ανοίξει ο αερόσακος, τα πράγματα θα 
είναι πολύ δύσκολα.

7. Ενημερωθείτε για την πολιτική των αεροδρομίων
Μπορεί να τα βρήκατε με την αεροπορική σας και να ξέρετε τι να περιμένετε, το 
αεροδρόμιο, όμως, είναι μια άλλη ιστορία. Τα αεροδρόμια διαφέρουν το ένα από το 
άλλο και χρειάζεται να ψάξετε σε βάθος τις υποχρεώσεις σας όσον αφορά τα 



κατοικίδιά σας κατά την αναχώρηση και την άφιξή σας. Αν πρόκειται να 
ταξιδέψετε στο εξωτερικό, τσεκάρετε τι απαιτεί το κάθε αεροδρόμιο όσον αφορά 
τα κατοικίδια, σε σχέση με την παραμονή τους εκεί.

 

8. Μάθετε τι ισχύει για ταξίδι με τρένο και ΚΤΕΛ
Αν πρόκειται το ταξίδι σας να πραγματοποιηθεί με τρένο, προαστιακό, ΚΤΕΛ, αυτό 
που ισχύει είναι αυτό που συμβαίνει και στα περισσότερα αεροπλάνα: επιτρέπεται 
η μεταφορά μικρών ζώων συντροφιάς σε ασφαλές κλουβί μεταφοράς με συνοδεία 
από τον ιδιοκτήτη τους. Τα μεγαλύτερα ζώα που ξεπερνούν τα 7 ή 8 κιλά 
επιτρέπονται εφόσον είναι στο λουρί και φορούν φίμωτρο.

9. Βοηθήστε το να προσαρμοστεί
Πρέπει να ξέρετε ότι το κατοικίδιό σας δεν διαφέρει και πολύ από εσάς. Όπως 
εσείς μπορεί να μην κοιμηθείτε καλά τις πρώτες μέρες σε ξένο μέρος ή να 
αισθάνεστε λιγότερο ασφαλείς, έτσι και το σκυλί σας βιώνει παρόμοια 
συναισθήματα. Για να το κάνετε να νιώσει ασφαλές και σαν στο σπίτι του, πάρτε 
μαζί σας την αγαπημένη του κουβέρτα ή παιχνίδι, το μαξιλάρι που κοιμάται και 
άλλα τέτοιου είδους αντικείμενα που θα το βοηθήσουν να προσαρμοστεί στις 
διαφορετικές συνθήκες.
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